

ПРОТОКОЛ № 4/23

Заседания межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Можгинский район»
УР, г. Можга, ул. Можгинская, 59, каб. 412 26 декабря 2023 г.

Председательствует:

Заместитель главы Администрации района по территориальному развитию – Кокарева Надежда Семеновна.

Ответственный секретарь:

Специалист-эксперт сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав – Александрова Олеся Сергеевна.

Члены комиссии: Абрамова И.В., Александрова О.С., Алексеева В.Е., Балобанов А.Г., Борщева О.Ю., Васильев А.Г., Игнатьева Е.Р., Кокарева Н.С., Миндеев Р.Г., Морозов П.В., Мошкова И.Л., Пантюхина Т.В., Петрова Е.Е., Пислегин В.А., Сарычева М.Н., Семенов Н.Н., Сергеев В.В., Старкова Е.Ю., Спиридонова О.Б., Пислегин В.А., Петрова Е.Е., Тубылов И.В., Ходырев Д.И., Щербакова И.М.

Приглашённые: Филипова С.А. – начальник ТО «Мельниковский»; Батулин С.С. – Можгинский межрайонный прокурор УР; Потехин А.В. – начальник ОУУП и ПДН МО МВД РФ «Можгинский»;

Утверждённый состав комиссии – 22 человека, присутствуют 15 человек.
Кворум состоялся.

Повестка дня:

- 1. Информация о состоянии правопорядка на территории МО «Муниципальный округ Можгинский район УР», принимаемые меры к улучшению криминогенной обстановки. За 4 квартал 2023 года.**
(МО МВД РФ «Можгинский»);
- 2. О состоянии правопорядка на территории территориального органа (с учетом оперативной обстановки).**
(МО МВД РФ «Можгинский», начальник ТО «Мельниковский»);
- 3. О реализации мероприятий муниципальной программы «Безопасность».**
За 2023 г. (Управление Образования; Управление культуры, молодежи и спорта);
- 4. Организация социальной работы по предупреждению совершения преступлений в отношении лиц пожилого возраста.**
(Филиал Республиканского КСЦОН г. Можги и Можгинского р-на);
- 5. Об организации и проведении работы в сфере противодействия незаконной миграции на территории МО «Муниципальный округ Можгинский район УР».**
(МО МВД РФ «Можгинский»);
- 6. Об утверждении плана работы межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений на 2023 год.**
(Секретарь комиссии);
- 7. О ходе исполнения решений межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений.**
(Администрация Можгинского района);
- 8. Работа по профилактике правонарушений МБОУ «Старокаксинская ООШ» за 2022-2023 учебный год.**
(МБОУ «Пычасская СОШ»; МБОУ «Старокаксинская ООШ»).

Вопрос № 1. Информация о состоянии правопорядка на территории МО «Муниципальный округ Можгинский район УР», принимаемые меры к улучшению криминогенной обстановки. За 4 квартал 2023 года. Слушали: Потехина Алексея Владимировича - начальника ОУУП и ПДН Межмуниципального отдела МВД России «Можгинский».

За 12 месяцев 2023 года произошёл рост зарегистрированных преступлений с 240 до 262. При этом расследовано преступлений меньше уровня прошлого года в абсолютных цифрах составило 181 против 177, раскрываемость снизилась с 71,8 % до 64,2 %. Количество тяжких и особо тяжких преступлений возросло с 45 до 85 преступлений, при этом их раскрываемость снизилась с 58,9 % до 57,6 %.

За рассматриваемый период на территории Можгинского района не зарегистрировано ни одного убийства и причинение тяжкого вреда здоровью. Количество краж увеличилось с 69 до 103 преступлений, при этом раскрываемость снизилась с 67,6% до 64,4 %. За рассматриваемый период количество преступлений, совершенных в состоянии опьянения зарегистрировано меньше на 9,8 %, в абсолютных цифрах составило 95 преступлений

В четвертом квартале 2023 года участковыми уполномоченными полиции была продолжена работа по выявлению правонарушений, предусмотренных Главой 14 КоАП РФ в сфере незаконной реализации алкогольной продукции так, за рассматриваемый период УУП выявлено и составлено 8 административных протоколов по факту нарушения антиалкогольного законодательства, По Можгинскому району количество преступлений совершенных ранее совершавшими выросло 8,5 % и в абсолютных цифрах составило 134 преступления.

Так, в соответствии с Приказом МВД России от 29 марта 2019 года М° 205, «О несении службы участковым уполномоченным полиции на административном участке и организации этой деятельности» по состоянию на 01.01.2024 года состоит на профилактическом учёте 189 лицо, из них в отношении, которых судом установлен административный надзор 69 лиц, освобожденных из мест лишения свободы и имеющих непогашенную или неснятую судимость за совершение тяжкого и особо тяжкого преступления, преступления при рецидиве преступлений и умышленного преступления в отношении несовершеннолетнего (ФППН) 47 лиц, состоящих на учете в медицинской организации и представляющих опасность для окружающих из числа больных алкоголизмом 24 лица и наркоманией 6 лица, лиц допускающих правонарушение в семейно-бытовой сфере - 43.

Совместная работа ОУУП и ПДН МО МВД России «Можгинский» и филиала по г. Можге и Можгинскому району ФКУ УИИ УФСИН России (далее УИИ) по УР осуществлялась в соответствии с утвержденным Планом совместной работы. В соответствии, с которым сотрудники УУП и ПДН приняли участие в проведении совместных с УИ мероприятий по контролю за поведением осужденных за совершение преступления, которым назначено наказание, не связанное с лишением свободы, или наказание в виде лишения свободы условно. Для снижения количества преступлений совершаемых ранее судимыми, необходимо проводить действенные профилактические мероприятия.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,

Комиссия решила:

1. Продолжить работу с населением на предмет выявления мест незаконной реализации спиртосодержащей продукции.
2. Продолжить профилактические мероприятия совместно с ДНД «Безопасный район» направленные на выявление и профилактику административных правонарушений.
3. При осуществлении охраны общественного порядка в период проведения массовых мероприятий выявлять поднадзорных, имеющих ограничение, связанное с запретом посещения мест с массовым пребыванием граждан, общественных мероприятий, а также

поднадзорных лиц, имеющих ограничение запрета на пребывание в местах общественного питания, где осуществляется продажа спиртных напитков.

Срок реализации:

Предоставить информацию о проведении профилактической работы в 1 кв. 2024 года на заседании комиссии.

Вопрос № 2.1. О состоянии правопорядка на территории территориального сектора «Мельниковский» (с учетом оперативной обстановки). Слушали: Потехина Алексея Владимировича - начальника ОУУП и ПДН Межмуниципального отдела МВД России «Можгинский».

Об оперативной обстановке на административном участке и принимаемых мерах к её нормализации. О выявлении и раскрытии преступлений и административных правонарушений.

За двенадцать месяцев 2023 года на обслуживаемом участке приняты меры по выявлению, раскрытию, пресечению преступлений и административных правонарушений.

На постоянной основе проводится работа по выявлению преступлений небольшой и средней тяжести в сфере семейно-бытовых отношений, что является профилактикой совершения тяжких и особо тяжких преступлений в быту. Одним из факторов существенно усиливающих криминогенность обстановки, по прежнему является злоупотребление алкогольной продукцией, отсутствие охраны и камер наружного наблюдения в местах массового скопления людей. За отчетный период проведены мероприятия по пресечению нарушений антиалкогольного законодательства. К административной ответственности привлечено 38 человек за совершение различного рода правонарушений.

Проверено лиц, состоящих на учете в Межмуниципальном отделе МВД России «Можгинский», проживающих на территории административного участка.

Особое значение в профилактике, выявлении и раскрытии преступлений отдается взаимодействию участкового уполномоченного полиции и населения, в результате которого многие преступления были бы своевременно предупреждены или раскрыты.

В последнее время очень сильно участились факты мошеннических действий, совершаемых лицами, которые звонят и представляются сотрудниками правоохранительных органов (полиция, следственный комитет, прокуратура, ФСБ и т.д.). В основном, указанные лица звонят с абонентских номеров, начинающихся на «495» и «499», а также с мобильных абонентских номеров других регионов РФ. Иногда мошенники звонят с абонентских номеров, которые действительно принадлежат той или иной организации правоохранительной структуры, но на самом деле это подменные абонентские номера, в действительности злоумышленник звонит с другого абонентского номера (SIP-телефония). Мошенники, действуя от имени сотрудников правоохранительных органов, обманым путем понуждают граждан оформлять кредиты на свое имя, после чего кредитные денежные средства введенные в заблуждение граждане переводят на различные счета под разными предложениями. В связи с этим среди населения проводится ряд мероприятий, направленных на разъяснительную работу по предупреждению и недопущению мошеннических действий, в том числе населению раздаются листовки с разъяснениями как вести себя при звонках мошенников, проводятся беседы по предупреждению и предотвращению мошенничеств. За отчетный период проведено 865 бесед и роздано 236 листовок

2.2. О состоянии правопорядка на территории территориального сектора «Мельниковский» (с учетом оперативной обстановки). Слушали: Филипову Светлану Александровну – начальник ТС «Мельниковский».

В ТС «Мельниковский» проводится профилактическая работа с гражданами, стоящими на профилактическом учете и гражданами стоящими под административным

надзором. В случае совершения ими административных правонарушений и нарушений установленных ограничений, информация предоставляется в МО МВД России «Можгинский». Профилактическая работа ведется в тесном сотрудничестве с участковым уполномоченным.

На собраниях граждан проводится разъяснительная работа с населением по профилактике преступлений, в том числе мошенничества, о необходимости сдачи незаконно хранящегося оружия, о необходимости сообщать об имеющейся информации о семейных дебоширах, семьях, где несовершеннолетние дети находятся с СОП.

В МО МВД России «Можгинский», ФКУ УИИ УФСИН России по УР предоставляются характеристики на граждан, находящихся на учете в этих организациях. С этими гражданами при выдаче характеристик проводятся беседы.

Эффективным методом профилактики рецидива является направление правонарушителей на обязательные работы по благоустройству населенных пунктов. В большинстве случаев граждане повторно не приходят.

При Администрации ТС имеется профилактическая комиссия, в составе которой представители школы и детских садов, медицинские работники. Комиссия выходит в неблагополучные семьи, при поступлении сигналов из школы и детских садов, проводятся беседы с родителями, не исполняющими свои родительские обязанности. Специалисты Домов культуры организуют досуг детей и подростков, в том числе и в летний период, молодежь охвачена спортивными играми (футбол, волейбол). В школах Организована работа по профилактике алкоголизма, наркомании и табакокурения среди несовершеннолетних, употребления психоактивных веществ. Проводятся различные акции и беседы.

Администрация ТС работает в тесном сотрудничестве со старостами населенных пунктов. При поступлении сигналов, жалоб, заявлений незамедлительно связываемся с ними, узнаем ситуацию, выезжаем сами на территорию, откуда поступает сигнал. Заслушав и обсудив информацию докладчиков,

Комиссия решила:

1. Информацию докладчиков, принять к сведению.
2. Продолжить работу.
3. ТС «Мельниковский» совместно с МО МВД России «Можгинский» проводить местные собрания по профилактике предупреждения правонарушений и преступлений в сфере ИТТ.

Срок реализации:

Предоставить информацию о проведении профилактической работы в 1 кв. 2024 года на заседании комиссии.

Вопрос № 3. О реализации мероприятий муниципальной программы «Безопасность» за 4 квартал 2023 г.

Слушали: Петрову Елену Евгеньевну - начальника Управления Образования; Прозорову Марину Валерьевну - начальника Управления культуры, молодежи и спорта);

Управление образования сообщает информацию о реализации мероприятий муниципальной программы «Безопасность» за 4 квартал 2023 года: Доклад прилагается.

Отдел культуры и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежи: Доклад прилагается.

Заслушав и обсудив информацию докладчиков,

Комиссия решила:

1. Информацию принять к сведению.

2. Продолжить реализацию мероприятий муниципальной программы «Безопасность».

Срок реализации: Предоставить информацию о реализации программы в 1 квартале 2024 года на заседании комиссии.

Вопрос 4. Организация социальной работы по предупреждению совершения преступлений в отношении лиц пожилого возраста. Слушали: Щербакову Ирину Михайловну – заведующую Филиала Республиканского КСЦОН г. Можги и Можгинского р-на.

Обеспечение безопасности пожилых граждан - одна из задач, стоящих перед государственными учреждениями социального обслуживания. Люди старшего поколения в силу своего возраста и состояния здоровья могут стать более доступным объектом совершения преступлений.

В последнее время в республике участились случаи совершения краж и мошеннических действий в отношении пожилых граждан. С целью предотвратить преступления и сформировать устойчивость к мошенническим действиям у пожилых нашим филиалом проводится значительная работа. Получателями различных видов социальных услуг, проживающих на территории Можгинского района, являются около 1500 человек. На обслуживании на дому состоят 249 пожилых и инвалидов. Оказывают социальные услуги 38 социальных работников, имеющих справку об отсутствии судимости и 50 сиделок, осуществляющих родственный уход. Особое внимание социальные работники уделяют информированию пожилых граждан о различных видах мошенничества. В течении года состоялось 2 производственных совещания с сотрудниками, где подробно были даны разъяснения о видах и способах мошенничества. Полученные памятки были распространены среди получателей услуг с проведением беседы. На контроле семьи пожилых, которые проживают с семейными скандалистами, лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, ранее судимые. В настоящее время на контроле 2 семьи (Пычас, Поршур). В профилактике правонарушений особая роль отводится вопросам взаимодействия с органами внутренних дел. В случае выявления фактов преступления сообщаем участковым по месту территориального распределения. У каждого социального работника имеются телефоны участковых.

Активно в филиале работает мобильная бригада по выезду специалистов в населенные пункты района. За 2023 год было осуществлено 14 выездов мобильной бригады с целью выявления граждан, нуждающихся в социальной помощи, с охватом около 300 человек, оказаны 192 услуги, а именно: д. Почешур, с. Можга, с. Малая Воложикья, п. Пычас, п. Горняк, д. Ст. Юбери, Новые Юбери, с. Б. Кибья, д. Туташево, д. Ст. Какси, Зам. Какси, с. Поршур, д. Пазял.

Пожилым оказана психологическая, юридическая, информационно-консультативную помощь по вопросам социальной поддержки, доведена информация об услугах, оказываемых нашим Учреждением, о порядке оказания адресной социальной помощи, о создании приемных семей для граждан пожилого возраста в Удмуртской Республике. Особое внимание уделялось информированию о возможных мошеннических действиях, о жестоком обращении и семейном насилии в отношении пожилых. Участникам встречи были переданы информационные буклеты «Осторожно, мошенники», «О создании приемных семей в УР», о перечне услуг филиала.

Исключением противоправных действий в отношении одиноких пожилых граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, является их устройство в стационарные учреждения. В течении года оказано содействие в получении временного жилого помещения для 10 человек, оказано 11 услуг. Устроены в Республиканский дом-интернат г. Ижевск - 1 чел., с. Алнаши -2 чел., пансионат с. Пугачево - 1 чел., специальный дом для одиноких престарелых с. Асаново - 1 чел., в стационарные отделения Большекибынской,

Пычасской участковых больниц - 2 чел, в обособленное подразделение БУЗ УР «РКЦПЗ МЗ УР» ст. Сардан- 3 чел.

Сформированная за многие годы система организации социальной работы способствовала тому, что в 2023 году фактов жестокого обращения и иных преступлений в отношении пожилых выявлено не было.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,

Комиссия решила:

1. Информацию принять к сведению.
2. Продолжить работу.
3. Организовать совместную работу с МО МВД России «Можгинский».

Срок реализации: Предоставить информацию о проведении профилактической работы в 4 кв. 2024 года на заседание комиссии.

Вопрос № 5. Об организации и проведении работы в сфере противодействия незаконной миграции на территории МО «Муниципальный округ Можгинский район УР». Слушали: Потехина Алексея Владимировича - начальника ОУУП и ПДН Межмуниципального отдела МВД России «Можгинский».

В течение 12 месяцев 2023 года на территории обслуживания подразделения на миграционный учет поставлено 466 иностранных граждан и лиц без гражданства (АППГ - 398, +17%), из них 42 зарегистрированы по месту жительства (АППГ -32, +31%), 424 поставлены на миграционный учет (АППГ- 2398, +17 %). Зарегистрировано по месту жительства 42 иностранных граждан, из них по разрешениям на временное проживание – 13. Количество иностранных граждан и лиц без гражданства, проживающих по разрешению на временное проживание -14, проживающих по виду на жительство - 42.

Проведен анализ миграционной и криминогенной обстановки на обслуживаемой территории, в том числе с привязкой к местам компактного проживания, осуществления трудовой деятельности и массовой концентрации иностранных граждан. За отчетный период на территории обслуживания преступлений, совершенных иностранными гражданами не зарегистрировано.

В целях формирования дактилоскопических учетов на постоянно и временно проживающих на территории республики граждан за отчетный период 2023 года в ИЦ МВД по Удмуртской Республике составлены и направлено 53 дактилокарты, среди которых одна карта по добровольной дактилоскопической регистрации.

В целях осуществления федерального государственного контроля (надзора) за пребыванием и проживанием иностранных граждан в Российской Федерации, трудовой деятельностью иностранных работников сотрудниками отделения по вопросам миграции проводятся мероприятия по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства иностранными гражданами, за текущий период 2023 года осуществлена 91 проверка (АППГ-91) иностранных граждан, в отношении граждан РФ 87 (АППШ 86, + 1,16%).

В целях осуществления федерального государственного контроля (надзора) за пребыванием и проживанием иностранных граждан в Российской Федерации, трудовой деятельностью иностранных работников сотрудниками отделения по вопросам миграции проводятся мероприятия по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства иностранными гражданами, за текущий период 2023 года осуществлено 68 проверок (АППГ-66, +3 %) иностранных граждан.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,

Комиссия решила:

1. Информацию принять к сведению.
2. Продолжить работу.

3. В марте 2024 года провести дополнительные проверочные мероприятия по выявлению иностранных граждан, не подавших в установленный срок уведомления о подтверждении своего проживания.

Срок реализации: Предоставить информацию о проведении профилактической работы в 4 кв. 2024 года на заседании комиссии.

Вопрос № 6. Об утверждении плана работы межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений на 2023 год. Слушали: Александрову Олесю Сергеевну – ответственного секретаря комиссии.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,

Комиссия решила:

1. Утвердить план заседаний Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений на 2024 год.
2. В 2024 году организовать работу согласно плану.

Срок реализации: Предоставить информацию о проведении профилактической работы в 4 кв. 2024 года на заседании комиссии.

Вопрос № 7. О ходе исполнения решений межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений. Слушали: Кокареву Надежду Семеновну – заместителя Главы Администрации района по территориальному развитию.

В 2023 году состоялось 4 заседания. Заседания прошли согласно Плану работы за 2023 год. По Плану было запланировано рассмотрение 19 вопросов 3 из них ежеквартально, 1 вопрос рассмотрен дополнительно с учетом оперативной обстановки.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,

Комиссия решила:

1. Информацию принять к сведению.
2. Продолжить работу.

Срок реализации: Предоставить информацию о проведении профилактической работы в 4 кв. 2024 года на заседание комиссии.

Вопрос № 8. Работа по профилактике правонарушений МБОУ «Старокаксинская ООШ» за 2022-2023 учебный год. Слушали: Фокину Ольгу Васильевну – заместителя директора по ВР МБОУ «Старокаксинская ООШ».

С целью реализации профилактической деятельности в ОУ Управлением образования Можгинского района разработана единая программа по организации профилактической деятельности «Подросток». Данная программа успешно адаптирована в МБОУ «Старокаксинская ООШ».

Опираясь на единую программу «Подросток» в школе разработан план работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, который предусматривает проведение мероприятий с участниками образовательного процесса, направленные на устранение и предотвращение причин, способствующих совершению правонарушений и преступлений, на развитие у учащихся социально-активной позиции и основ здорового образа жизни. В рамках п.п. 5, п.1, ст. 14 Закона № 120 -ФЗ в образовательной организации разработан и внедрен в практику план по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних.

Социально-профилактическая работа осуществляется в рамках школьной комплексной программы по предупреждению правонарушений и правового воспитания «Подросток» МБОУ «Старокаксинская ООШ» силами психолого-педагогической службы

школы и классными руководителями в сотрудничестве с отделом по работе с семьей, отделом по делам несовершеннолетних Можгинского района, инспектором районного отделения ГИБДД, ММО МВД России «Можгинский». Профилактическая работа осуществляется через:

- индивидуальные беседы с родителями и учащимися;
- организацию досуга;
- организацию внеурочной деятельности, в том числе и вовлечение школьников в кружки и секции;
- работа с семьями, находящимися в социально-опасном положении;
- встречи с представителями субъектов профилактики;
- тренинги и мастер-классы;
- с 2022 года начала функционировать Школьная служба примирения при МБОУ «Старокаксинская ООШ». Информация о начале работы службы была доведена до учащихся, родителей и педагогов школы. Для наглядности в холле 1 этажа был оформлен стенд. За период действия ШСП обращений со стороны учащихся не было. Все вопросы и проблемы решались на уровне классов, конфликтных ситуаций не наблюдалось.

Подробный анализ прилагается.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,

Комиссия решила:

1. Информацию принять к сведению.
2. Продолжить работу.

Срок реализации: Осуществлять профилактическую работу в 2024 – 2025 учебном году, предоставить отчет о проделанной работе по запросу.

Зам. Председателя комиссии

Секретарь комиссии



Н.С. Кокарева

О.С. Александрова